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відповідність будівлі вимогам нормативно-правових актів, які регулюють питання 

безпеки будівництва; наявність протипожежного та евакуаційного обладнання; 

організація правильної системи вентиляції, освітлення тощо). 

2. Психологічну безпеку: створення позитивного психоемоційного  клімату, 

забезпечення підтримки та допомоги учасникам освітнього процесу, профілактика 

і попередження проявів булінгу, мобінгу, дискримінації, насильства тощо в 

колективі. 

3. Здоров’язбережувальну безпеку: дотримання санітарно-гігієнічних вимог 

утримання приміщень, споруд, території ЗВО,  контроль за якістю харчування, 

питної води. 

4. Інформаційну безпеку: проведення в закладах вищої освіти заходів із 

захисту інформації, безпечного використання цифрових технологій та 

кібербезпечної поведінки, наявність захисту від кібератак і розсилок спаму, 

оновлення програмного забезпечення, збереження даних у захищеному від доступу 

місці [1; 2; 4]. 

Отже, безпечне освітнє середовище закладу вищої освіти, яке висуває низку 

вимог для комфортного навчання, проживання, діяльності та спілкування суб’єктів 

освітнього процесу, виступає фактором повноцінного розвитку особистості й 

ефективної професійної підготовки майбутнього фахівця.  
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Важливим завданням вищої медичної освіти є навчання майбутніх фахівців 

медичної галузі самостійно здобувати нові знання, що актуалізує проблему 

формування  у студентів указаного профілю інформаційної компетентності. 

Формуванні цієї  компетентності вимагає застосування проблемних методів 

навчання (PBL). 

Реалізація проблемного навчання може здійснюватися на основі 

розробленого клінічного сценарію, експериментальних або клінічних 

лабораторних даних, світлин, газетних статей, статей з наукового журналу, 

реального або симуляційного пацієнта, родинного дерева, що відображає спадкову 

хворобу.  

Для реалізації кейсів у освітньому процесі запроваджуються інноваційні 

симуляційні технології з використанням програмного забезпечення. Симулятивне 

навчання в медичній освіті надає можливість студентам набувати клінічного 

досвіду в контрольованому безпечному середовищі без ризику для пацієнта. 

Існують різноманітні симулятивні інструменти: симуляційний пацієнт, 

віртуальний пацієнт, статичні чи інтерактивні симуляційні моделі, тренажери, 

екранні симулятори, ігри тощо.  

Збирання історії хвороби та клінічне міркування є складним процесом, що 

включає вміння опитування, спілкування, міжособистісної взаємодії, професійні 

знання, пізнання та метапізнання. Симулятори є новою стратегією медичної освіти, 

що дає можливість студентам повторювати певні сценарії стільки разів скільки 

потрібно, робити помилки, учитися на помилках, розмірковувати, отримувати 

відповідний зворотній зв’язок, рефлексувати та вдосконалювати клінічні навички 

без ризику для пацієнтів [1]. Віртуальний пацієнт є стандартизованим програмним 

забезпеченням, що дає змогу симулювати реальні клінічні сценарії від найбільш 

розповсюджених клінічних випадків до критичних ситуацій. Віртуальний пацієнт 

надає можливість студентам у такий спосіб навчатися у віртуальних сценаріях 

таких клінічних випадків, із якими складно взаємодіяти у реальному житті.  

Проблемне навчання за допомогою кейс-технологій  здійснюється в декілька 

етапів:  

Крок 1 ‒ визначення та пояснення незнайомих термінів, представлених у 

сценарії.   

 Крок 2 ‒ визначення проблеми для обговорення; студенти можуть мати різні 

погляди на проблеми, але всі необхідно враховувати.  

 Крок 3 ‒ «Мозковий штурм» для обговорення проблеми (проблем), 

пропонування можливих пояснень на основі попередніх знань; студенти 

спираються на знання один одного та визначають області неповних знань.   

 Крок 4 ‒ перегляд кроків 2 і 3 та організація пояснення  попередніх рішень.   

 Крок 5 ‒ формулювання цілей навчання; група досягає консенсусу щодо 

цілей навчання, узгоджених із викладачем. 

 Крок 6 ‒ індивідуальне навчання (усі студенти збирають інформацію, 

пов’язану з кожною навчальною метою). 
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 Крок 7 ‒ група ділиться результатами індивідуального навчання (студенти 

визначають свої навчальні ресурси та діляться своїми результатами);  викладач, 

який є тьютором та модератором, перевіряє навчання і може оцінювати групу [2]. 

Проблемне навчання є ефективним у підготовці здобувачів вищої медичної 

освіти та має низку переваг перед традиційними методами навчання.  Воно 

базується на принципах теорії навчання дорослих, сприяє підвищенню мотивації 

студентів, заохоченню їх до встановлення власних навчальних цілей і надання їм 

самостійності в ухваленні рішень у процесі навчання. 
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Захист прав дітей, соціальний захист їх, забезпечення повноцінного розвитку 

молодого покоління – проблема національного рівня, яку необхідно вивчати, 

розглядати й розв’язувати різними способами. Основною  функцією кожної країни 

є соціальний захист дітей, особливо дітей, які опинились у складних життєвих 

обставинах. На фоні воєнних дій, економічних криз в Україні кількість дітей, які 

опинились або можуть опинитися у складних життєвих обставинах, збільшується 

постійно, разом із цим і навантаження на педагогічних працівників щодо 

соціально-педагогічного супроводу здобувачів освіти наростає. Тому визначення 

поняття «складні життєві обставини» потребує деяких уточнень з метою надання 

якісніших освітніх послуг учасникам освітнього процесу. 

Поняття «складні життєві обставини» були і є предметом досліджень 

багатьох зарубіжних та вітчизняних науковців, таких як: Н. Басов,                       

О. Безпалько, В. Галаганов, Н. Гусак, Н. Дмитришина, Г. Довбах, І. Жарук, 

І. Звєрєва, А. Зінченко, О. Караман, А. Капська, Г. Лактіонова, В. Литвиненко, 

О. Матіяш, Л. Мардахаев, В. Назарук, Ю. Олифіренко, О. Панфілова, В. Петрочко, 

О. Пєша, Н. Романова, О. Рудяк, Ю. Швалба та інших учених. 

Енциклопедично поняття «складні життєві обставини» трактується як 

соціальні, економічні, звичаєві, комунікаційні, вікові, медичні, родинні й інші 

проблеми та виклики, які людина не в змозі подолати самостійно й які 

спричинюють її соціальну дезадаптацію, випадання зі звичних соціальних 

систем [3]  

https://doi.org/10.1186/s12909-018-1395-8
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